

## *Звездный брат из Индии*

Г. Паншин

Казалось бы, мы уже привыкли, что в космос отправляются все новые и новые советские экипажи. И опять сообщение ТАСС приковало к себе внимание миллионов людей планеты.

3 апреля в 17 часов 09 минут успешно осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-11».

Командира международного экипажа Ю. В. Малышева хорошо знают таганрожцы. В 1959 году он окончил школу № 24 нашего города. С волнением следили мы за его космическим полетом в июне 1980 года вместе с В. В. Аксеновым. Об этом рассказывалось в «Таганрогской правде».

Юрий Васильевич после того памятного события неоднократно бывал в Таганроге, встречался с трудящимися предприятий, с учителями и учащимися школы № 24, со своими одноклассниками.

Поэтому с неослабевающим интересом все мы в эти дни следим за пребыванием Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Ю. В. Малышева в космосе. В экипаже, который возглавляет Юрий Васильевич, находятся бортинженер, Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Г. М. Стрекалов и космонавт-исследователь, гражданин Республики Индии Ракеш Шарма.

Перед стартом Ю. В. Малышев сказал:

— Наш полет является новым крупным шагом по пути непрерывно развивающегося сотрудничества СССР и Индии в области исследования космического пространства в мирных целях.

Мы уверены, что совместная работа советских и индийского космонавтов послужит дальнейшему укреплению дружеских связей между народами наших стран.

От имени международного экипажа корабля «Союз Т-11» докладываю: к космическому полету готовы, приложим все свои силы, знания и опыт для выполнения этого почетного и ответственного задания.

Помнится, на встрече с тружениками металлургического завода Юрию Васильевичу было высказано пожелание: новых успешных космических стартов. И это пожелание сбылось.

3 апреля произведена стыковка корабля «Союз Т-11» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Союз Т-10» и произошла волнующая встреча международного экипажа с космонавтами Кизимом, Соловьевым и Атьковым, которые работают на околоземной орбите с 8 февраля 1984 года.

Недавно по заданию редакции мне довелось встретиться с мамой космонавта А. С. Малышевой, вернувшейся домой в Таганрог из Звездного городка, где она гостила у сына. Она рассказала о дружбе космонавтов, о юношеских годах Юрия Васильевича в нашем городе.

Первый космонавт Индии родился 13 января 1949 года в городе Патнала. Он окончил Национальную академию обороны; служил в различных эскадрильях, летал на современных самолетах, участвовал в испытаниях самолетов различных типов. В советском центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина он с 1982 года. Майор Ракеш Шарма прекрасно разбирается в литературе и живописи, сам рисует.

На борту орбитального комплекса продолжается работа. Успешного вам выполнения программы, советские и индийский космонавты!